	Ежемесячная денежная выплата отдельным категориям семей в случае рождения

третьего или последующих детей



	Право на получение ЕДВ возникает у семей, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленного не территории Кемеровской области, при рождении третьего ребенка или последующих детей в период с 01.01.2013 по 31.12.2019, имеющего (имеющих) гражданство Российской Федерации.
Право на ежемесячную денежную выплату не возникает, если члены семьи (один из членов семьи) не являются (не является) занятыми (занятым) в соответствии с Законом Российской Федерации "О занятости населения в Российской Федерации" и не состоят (не состоит) на учете в органе службы занятости в качестве безработного гражданина, за исключением категорий граждан, установленных Коллегией Администрации Кемеровской области.
Назначается со дня рождения ребенка, в связи с рождением которого возникло право на указанную выплату, если обращение последовало не позднее шести месяцев со дня рождения указанного ребенка, но не ранее возникновения права на указанную выплату.

При обращении за ЕДВ по истечении шести месяцев со дня рождения ребенка, в связи с рождением которого возникло право на указанную выплату, она назначается и выплачивается за истекшее время до момента обращения за ежемесячной денежной выплатой, но не более чем за шесть месяцев и не ранее возникновения права на указанную выплату.

При определении права на ЕДВ в составе семьи учитываются, проживающие совместно:

- родители, состоящие в зарегистрированном браке (одинокий родитель), являющиеся таковыми по отношению к ребенку, рождение которого дало право на ежемесячную денежную выплату;

- их дети, в том числе пасынки и падчерицы, не достигшие возраста 18 лет;

- дети, обучающиеся по очной форме в образовательных учреждениях всех типов и видов независимо от их организационно-правовой формы, в том числе в иностранных образовательных учреждениях, расположенных за пределами территории Российской Федерации, если направление на обучение произведено в соответствии с международными договорами Российской Федерации, за исключением учреждений дополнительного образования, до окончания ими указанного обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет. На данных детей требование о совместном проживании не распространяется.


Факт совместного проживания подтверждается документами, удостоверяющими регистрацию по месту жительства. При невозможности представить документы о совместной регистрации по месту жительства – представляется решение суда о признании факта совместного проживания членов семьи. 


ЕДВ может быть назначена в случае регистрации по месту пребывания на территории Кемеровской области, если отсутствует регистрация по месту жительства на территории Российской Федерации.


Независимо от места проживания, при определении права на ЕДВ не учитываются:

- дети, достигшие совершеннолетия, состоящие в зарегистрированном браке;

- дети, в отношении которых родитель лишен родительских прав (ограничен в родительских правах);

- дети, находящиеся на полном государственном обеспечении.


При первичном обращении ЕДВ назначается по день достижения ребенком возраста полутора лет. После достижения ребенком указанного возраста выплата продляется до 3-х лет, для чего необходимо вновь представить полный пакет документов.
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	· заявление о предоставлении ежемесячной денежной выплаты по установленной форме;

· документ, удостоверяющий личность заявителя, его регистрацию по месту жительства на территории Кемеровской области (месту пребывания на территории Кемеровской области в случае отсутствия регистрации по месту жительства на территории Российской Федерации);

· документ, подтверждающий принадлежность к гражданству Российской Федерации заявителя или другого родителя ребенка (в том числе умершего), рождение которого дало право на получение ежемесячной денежной выплаты;

· документ, подтверждающий принадлежность к гражданству Российской Федерации ребенка, в связи с рождением которого у заявителя возникло право на ежемесячную денежную выплату;

· документы, подтверждающие правовые основания отнесения лиц к членам семьи;

· свидетельство о браке (в случае, если гражданин состоит в браке);

· документы, подтверждающие рождение детей, учтенных при определении права на ежемесячную денежную выплату;

· документы, удостоверяющие смену фамилии матери, при наличии разных фамилий в свидетельствах о рождении детей.

· документы, содержащие сведения о регистрации по месту жительства (регистрации по месту пребывания в случае отсутствия регистрации по месту жительства на территории Российской Федерации) лиц, отнесенных к членам семьи, и (или) решение суда о признании факта совместного проживании членов семьи. Указанное решение суда представляется в случае, если из представленных документов не усматривается факт совместного проживания лиц, относящихся к членам семьи;

· документы, подтверждающие смерть одного из родителей, объявление умершим, признание безвестно отсутствующим (при наличии таких фактов); 

· справка о доходах физического лица по форме 2-НДФЛ, справка произвольной формы о доходах, не подлежащих включению в справку формы 2-НДФЛ, за 3 месяца предшествующих месяцу обращения.

· справка индивидуального предпринимателя, зарегистрированного в установленном порядке и осуществляющего предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, нотариуса, занимающегося частной практикой, адвоката, учредившего адвокатский кабинет, главы крестьянского (фермерского) хозяйства, подтверждающая доходы индивидуального предпринимателя, нотариуса, адвоката, главы крестьянского (фермерского) хозяйства;
· копия и подлинник договора о сдаче в аренду (наем) недвижимого имущества, принадлежащего на праве собственности семье или отдельным ее членам, и выписки по счету, подтверждающие платы за наем (аренду) на банковский счет гражданина, являющегося наймодателем (арендодателем), либо расписка о получении платы за наем (аренду);
· нотариально удостоверенное соглашение об уплате алиментов или судебное постановление о взыскании алиментов. В случае если в представленном судебном постановлении не указан установленный размер алиментов, представляется справка работодателя о размере удерживаемых алиментов на ребенка (детей);
· справка о размере пособия по безработице либо о признании гражданина безработным;
· справка органа опеки и попечительства об отсутствии (наличии) фактов лишения родительских прав (ограничения в родительских правах, отобрание ребенка) в отношении всех детей, учтенных при определении права на ежемесячную денежную выплату;
· справка, подтверждающая факт обучения в общеобразовательном учреждении по очной форме всех типов и видов независимо от их организационно-правовой формы (для лиц, старше 18 лет);
· справка, подтверждающая факт обучения в образовательном учреждении по очной форме обучения, выданная образовательным учреждением (для лиц, не достигших 23 лет);
· копия реквизитов банковского счета;
· документы, удостоверяющие личность, место жительства (проживания) и полномочия представителя заявителя, - в случае подачи заявления через представителя заявителя.

Для отнесения членов (одного из членов) многодетной семьи к категориям граждан, на которых не распространяется требование занятости

· справка об осуществлении розыска гражданина, выданная установленным Федеральным законом от 12.08.95 N 144-ФЗ "Об оперативно-розыскной деятельности" органом, осуществляющим оперативно-разыскную деятельность (для граждан, находящихся в розыске по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 12.08.95 N 144-ФЗ "Об оперативно-розыскной деятельности");

· справка, подтверждающая, что гражданин заключен под стражу, выданная по месту содержания его под стражей, или справка, подтверждающая, что гражданин заключен под домашний арест, выданная по месту отбывания домашнего ареста (для граждан, заключенных под стражу или домашний арест);

· справка об отбывании гражданином наказания в виде лишения свободы, выданная соответствующим учреждением, в котором он отбывает наказание (для граждан, находящихся в исправительном учреждении в связи с осуждением по решению суда к наказанию в виде лишения свободы);

· справка о том, что гражданин находится на стационарном лечении, выданная медицинской организацией (для граждан, находящихся на стационарном лечении);

· справка, подтверждающая срок беременности не менее 28 недель, выданная женской консультацией либо другой медицинской организацией (для женщин при сроке беременности не менее 28 недель);

· копия и подлинник договора (договоров) о приемной семье (для граждан, являющихся приемными родителями);

· справка о виде и размере предоставляемой пенсии, выданная органом, осуществляющим пенсионное обеспечение (для граждан, являющихся получателями пенсии в соответствии с федеральным законодательством);

· справка о прекращении обучения, выданная общеобразовательной организацией, или документ общеобразовательной организации, подтверждающий завершение обучения (для граждан, достигших возраста 16 лет, не обучающихся по образовательным программам основного общего или среднего общего образования в общеобразовательных организациях);

· копия и подлинник документа образовательной организации, подтверждающего завершение обучения (для граждан, завершивших обучение по образовательным программам среднего профессионального образования, или образовательным программам высшего образования, или основным программам профессионального обучения);

· копия и подлинник свидетельства о рождении (свидетельства об усыновлении) (для родителя (усыновителя), опекуна, попечителя, одного из родителей (усыновителей), других родственников, фактически осуществляющих уход за ребенком, не достигшим возраста 3 лет);

· справка муниципального органа, осуществляющего управление в сфере образования, подтверждающая, что ребенок претендует на прием в государственную или муниципальную дошкольную образовательную организацию и не является воспитанником другой из указанных организаций (для родителя (усыновителя, опекуна, попечителя), одного из родителей (усыновителей), других родственников, фактически осуществляющих уход за ребенком, претендующим на прием в государственную или муниципальную дошкольную образовательную организацию, и не являющимся воспитанником другой из указанных организаций);

· справка о назначении ежемесячной выплаты в связи с осуществлением ухода за инвалидом I группы, за ребенком-инвалидом, за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет, выданная органом, осуществляющим пенсионное обеспечение (для родителя (усыновителя), опекуна, попечителя, одного из родителей (усыновителей), других родственников, фактически осуществляющих уход за инвалидом I группы, за ребенком-инвалидом, за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет);

· копии и подлинники свидетельств о рождении (свидетельств об усыновлении), документы о назначении опекуна (попечителя), приемного родителя (для родителя (усыновителя), опекуна, попечителя, одного из родителей (усыновителей), в семье которого не менее 3 детей, в том числе усыновленных, принятых под опеку (попечительство), не достигших возраста 14 лет.



	Получатели ежемесячной денежной выплаты обязаны в течение 14 дней извещать органы, предоставляющие ежемесячную денежную выплату, о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение ее выплаты.

	Предоставление ежемесячной денежной выплаты прекращается в случаях:

· смерти получателя, а также в случае вступления в силу решения суда об объявлении его умершим или решения о признании его безвестно отсутствующим – с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором наступила смерть получателя либо вступило в силу решение суда;

· смерти ребенка до достижения им возраста полутора лет или трех лет, в связи с рождением которого предоставлялась ежемесячная денежная выплата, вступления в силу решения суда об объявлении его умершим или решения о признании его безвестно отсутствующим – с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором наступила смерть указанного ребенка, либо вступило в силу решение суда;

· истечения 6 месяцев со дня приостановления ежемесячной денежной выплаты;

· утраты получателем права на ежемесячную денежную выплату, в том числе при установлении над ребенком (детьми), учтенного (учтенных) при определении права на ежемесячную денежную выплату, опеки (попечительства) – с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором возникло указанное обстоятельство;

· снятия получателя с регистрационного учета по месту жительства (по месту пребывания в случае отсутствия регистрации по месту жительства на территории Кемеровской области).




Категории граждан, которые имеют право на ежемесячную денежную выплату вне зависимости от занятости в соответствии с Законом Российской Федерации от 19.04.91 N 1032-1 "О занятости населения в Российской Федерации" либо наличия статуса безработного гражданина

 на которых не распространяются требования считаться занятыми в соответствии с Законом Российской Федерации от 19.04.91 N 1032-1 "О занятости населения в Российской Федерации" либо состоять на учете в органе службы занятости в качестве безработного гражданина, относятся следующие категории граждан:

Граждане, находящиеся в розыске по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 12.08.95 N 144-ФЗ "Об оперативно-розыскной деятельности".

Граждане, заключенные под стражу или домашний арест.

Граждане, находящиеся в исправительном учреждении в связи с осуждением по решению суда к наказанию в виде лишения свободы.

Граждане, находящиеся на стационарном лечении.

Женщины при сроке беременности не менее 28 недель.

Граждане, являющиеся приемными родителями.

Граждане, получающие пенсию в соответствии с федеральным законодательством.

Граждане, достигшие возраста 16 лет, не обучающиеся по образовательным программам основного общего или среднего общего образования в общеобразовательных организациях (в течение 6 месяцев со дня прекращения обучения в общеобразовательной организации).

Граждане, завершившие обучение по образовательным программам среднего профессионального образования, или образовательным программам высшего образования, или основным программам профессионального обучения (в течение 6 месяцев со дня окончания соответствующих образовательных организаций).

Родители (усыновители), один из родителей (усыновителей), опекун, попечитель, фактически осуществляющие уход:

а) за ребенком, не достигшим возраста 3 лет;

б) за ребенком, претендующим на прием в государственную или муниципальную дошкольную образовательную организацию и не являющимся воспитанником другой из указанных организаций;

в) за инвалидом I группы, за ребенком-инвалидом, за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет.

Один из родителей (усыновителей), опекун, попечитель, в семье которого не менее 3 детей, в том числе усыновленных, принятых под опеку (попечительство), не достигших возраста 14 лет, и при этом не учтенных при отнесении другого родителя (усыновителя) к категориям граждан, указанным в подпунктах: а);б);в).

Нормативные документы:

· Закон Кемеровской области от 09.07.2012 № 73-ОЗ «О ежемесячной денежной выплате отдельным категориям семей в случае рождения третьего ребенка или последующих детей»;

· Постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 28.12.2012 № 605 г. Кемерово «Об утверждении Порядка и условий предоставления ежемесячной денежной выплаты, порядка исчисления величины среднедушевого дохода семьи, а также перечня документов, на основании которых предоставляется ежемесячная денежная выплата, а также категории граждан, которые имеют право на ежемесячную денежную выплату вне зависимости от занятости в соответствии с Законом Российской Федерации от 19.04.191 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» либо наличия статуса безработного гражданина порядок и условия предоставления ежемесячной денежной выплаты, порядок исчисления величины среднедушевого дохода семьи, перечень документов, на основании которых предоставляется ежемесячная денежная выплата, а также категории граждан, которые имеют право на ежемесячную денежную выплату вне зависимости от занятости в соответствии с Законом Российской Федерации от 19.04.91 « 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» либо наличия статуса безработного гражданина»

